

工人在线 回声
突出维权主业 见证工会转型

交办案例:“1月重点关注的十件事”之一

投诉网友:麦先生

所在地:顺德区大良镇

案由:反映广东省安博基业电器公司拖欠363名员工2个月工资问题

回声:工会联合有关单位调查核实和协调处置,363名员工的221.62万元工资已在年前收到

本报讯 (记者黄细英 通讯员林小清) 广东省安博基业电器公司因经营问题申请关闭,363名员工2014年11月、12月221.62万元工资和341.41万元经济补偿金需法院完成拍卖后才能清算。因大部分员工是异地务工人员,大家急于拿回欠薪回家过年,便到顺德区政府

公司倒闭 363名员工两个月工资无着落 佛山工会介入促劳资双方达成协议

集访要求政府先垫付工资。今年1月,网友麦先生向广东“工人在线”反映的该事件,成了当月“工人在线”重点关注十件事之一。年前,员工工资已由企业201万元出口退税款和20万元街道欠薪保障金发放,而员工解除劳动关系经济补偿金问题,将在公司资产评估和清算后依法程序处理。

据了解,广东安博基业电器有限公司以生产冰箱为主,厂房为自有,公司没有组建工会组织。去年12月16日,公司法定代表人向大良街道综治办和人社局报告,称公司因经营问题拟于12月17日关闭。在接到公司关闭报告后,街道人社、工会、综治等及时介入处置,指引员工申请劳动仲裁和法律援助,并组织劳资双方进行调

解并达成协议,由法院按程序对公司财产进行拍卖后支付员工工资和经济补偿金。

投诉人麦先生是顺德本地人,2008年6月入职广东省安博基业电器公司。他表示,因法院完成拍卖需时较长,被欠薪员工急于拿到工资回家过春节,1月19日,100多名员工到区政府集访要求政府先垫付工资。顺德区、街道人社、工会、公安、综治等立即召开维稳工作联席会议,初步确定在资产评估机构评估公司资产后决定是否先由政府垫付员工工资。佛山市人大常委会副主任、市总工会主席黄建丰率市总应急处置分队赴顺德了解督办事件调处进度,提出加大调处力度、确保在春节前全额发放员工欠薪的工作要求。省总工会劳资纠纷应急处

置分队副主任张嘉琪带队到顺德指导督促化解该事件,要求切实保障员工权益。大良街道办召开多部门协调会议,商榷欠薪解决方案。最后,当地政府决定用企业201万元出口退税款偿还欠薪,约20万元工资缺口部分由欠薪保障金垫付,员工解除劳动关系的经济补偿金问题,将在公司资产评估和清算后依法程序处理。

2月9日,201万元出口退税款到账后,街道人社局立即组织人手核对363名员工的银行账号信息。麦先生告诉记者,2月15日,公司员工都收到了2个月工资。“年前街道人社局组织的专场招聘会上,我们很多同事都找到工作,现在都陆陆续续回来上班了。”麦先生表示,自己也要开始准备找工作了。

保安员反映保安公司停业涉及的赔偿金及社保问题

东莞市总:工会律师随时提供法援

交办案例:“1月重点关注的十件事”之一

投诉网友:邵先生

所在地:东莞市常平镇

案由:反映常平公安分局保安公司突然宣布停业、未支付员工解除劳动关系赔偿金、未为员工缴纳社保和未支付工资的问题

回声:工会调查核实情况后,已将情况告知邵先生,并告知他如有法律方面的咨询,工会律师随时提供援助

本报讯 (记者黄雄 通讯员卢旭佳 王伟雄) 对于投诉人反映的问题,常平镇总工会已将调查核实的情况及时告知了邵先生。“我们告知邵先生,如有法律方面的咨询,工会律师随时提供援助,并建议他若是还有异议的话,可以通过劳动

仲裁解决纷争。”本月中旬,东莞市总负责“工人在线”交办案件的工作人员对记者如是说。

邵先生投诉的东莞市保安服务总公司常平分公司(以下简称“保安公司”),是一家未建立工会、有员工约100人的私营企业,位于常平镇的振兴路。邵先生于2002年入职该保安公司从事督查工作。

据介绍,东莞市各级公安机关不再自行经营保安公司,是东莞市的要求和统一部署。从2013年6月起,全市各镇街对保安公司实施脱钩改制,注销原保安公司。在这股脱钩潮中,如何分流安置保安员?一度成为各镇街公安分局普遍存在的头疼问题。常平保安公司的脱钩改制,着重通过三个途径对原保安员进行分流。一是在保持岗位、工龄不变的前

提下,动员镇内企业招聘录用;二是由有资质的保安公司承接人员的岗位转移;三是对未获企业招聘录用又未有保安公司承接的保安员,按劳动法规定支付经济补偿金。上述三个途径,得到常平保安公司大部分保安员的理解和支持,今年1月13日,常平保安公司决定正式停业注销,同时也与职工解除劳动合同。

常平镇总工会对邵先生投诉的保安公司未支付员工解除劳动关系经济补偿金、未为员工缴纳社保和未结清工资问题作了重点调查、核实。原来,今年1月15日,常平保安公司把决定正式停业注销,与职工解除劳动合同的情况用电话形式通知邵先生。翌日,邵先生也回到供职的保安公司,与公司结清了工资,并领到了与公司解除劳动关系的经济补偿金。后来邵先生提出,保安公司少支付他

一个月工龄的经济赔偿。邵先生工龄已超过12年,按照有关法律法规标准,凡员工工龄超过12年的,用人单位最多支付12个月的经济补偿金。

邵先生在得到相关法规解释后反映,保安公司通知员工离职、解除劳动关系时间急,而且未支付法定的代通知金,同时也未为员工缴纳2002年至2012年期间的社保金。保安公司向常平镇总工会表示,已为员工缴纳了社保金。但当工会进一步追问缴纳时间和希望提供缴纳了社保金的相关证据时,保安公司未作具体说明,也未提供相关证据。

针对这种情况,东莞市总工会只好将实情告知邵先生,工会会对邵先生反映的社保问题作持续跟踪关注。如邵先生有法律方面的咨询,随时提供援助,若是还有异议,建议其通过劳动仲裁解决纷争。



关注节后就业

东莞东坑“卖身节”暨春风行动招聘会开幕

湿身火爆 求职遇冷

本报讯 (记者郝建新 通讯员黄慧群 谢静雯) 3月21日,农历二月初二,在东莞东坑镇世纪广场,由东坑镇人力资源和社会保障局举办的“2015年二月初二‘卖身节’农耕民俗嘉年华暨春风行动招聘会”拉开帷幕,现场为求职者提供了数千岗位。

据记者了解,当天东坑镇人力资源和社会保障局安排了37家企业,现场提供有销售、电子、五金、餐饮、普工、制造等共有2000多个用工岗位,招聘企业从早上9点就开始进场招聘,但是前来求职的却是寥寥无几。

在东莞博瑞实业投资有限公司的招聘摊位前,记者看到一名招聘人员正趴着睡觉,另一名招聘人员则无精打采地托腮陷入沉思中。

“求职的都去‘湿身’了。我从9点就坐在这里,到现在一个也没招到,照这样估计,我连基本的5个行政人员都难招到了,更不用说其他普工了。”东莞顺风纸品有限公司的周小姐说。

“卖身节”起源于明末清初,是岭南地区流传最早的“劳务集市”。相传大约400年前,当时在东坑塘唇村有一大户人家,为了能赶在清明之前开耕,选定在农历二



湿身火爆

月二张贴清农耕长工的启示,那些没有田地、没有活干的青年都在二月初二这天,坐在村里的围篱上,头戴斗笠、身披麻布以示“卖身”、出卖劳力,等待财主雇佣,“卖身”由此得名。如今的“卖身节”已经演变为青年人射水嬉戏的欢乐时刻。

(摄影:郝建新)



求职遇冷